



## 山东省伏羲尧舜文化研究会成立大会在菏泽鄄城召开

# 鄄城创建“文化旅游名县”迎新契机

本报鄄城4月1日讯(记者 牟张涛 通讯员 陈云峰 崔蕊蕊) 为推动中华始祖文化研究,4月1日,山东省伏羲尧舜文化研究会成立大会在菏泽市鄄城县召开。会议选举中国先秦史学会副会长、山东大学特聘教授、山东师范大学齐鲁文化研究院院长江林昌为山东省伏羲尧舜文化研究会会长,并举行了山东省伏羲尧舜文化与中华文明学术研讨会。

作为业务主管单位,山东省社科联一级巡视员张宏明在致辞中说,研究会的成立标志着开启了山东省伏羲尧舜文化研究大师引领、集团作战的新篇章,将持续推进菏泽鄄城经济社会发展,是山东省哲学社会科学事业发展的一件大事,“希望研究会成立后,一要提高政治站位,确保研究会正确的政治方向;二要增强责任,研究、阐释、普及好伏羲尧舜文化;三要加强顶层设计,确保研究会行稳致远。”



新当选会长江林昌说,研究会将立足鄄城,代表山东,担当中国,展开一系列具体的研究工作,推动以菏泽鄄城伏羲尧舜文化为代表的优秀传统文化在新时代创造性

的转化、创新性的发展。

同时,鄄城丰厚的伏羲尧舜文化遗存也吸引了来自山东大学、上海交通大学、山东师范大学、山东女子学院、山东省旅游

发展研究中心等高校和科研机构专家学者们的目光。世界舜裔宗亲联谊会还专门发来贺电,称赞山东省伏羲尧舜文化研究会在鄄城成立“对传承、弘扬、研究

尧舜文化,加强海内外舜裔宗亲的联系和交流将起到积极的推动作用”。

鄄城县县委书记孙伟介绍,鄄城是千年古县,中华民族的发祥地之一,素有“古鄄”之称。境内出土的文物探源到四千年前的新石器时代,有文字记载的历史可追溯到六千四百年前的母系氏族社会晚期。人类远古先祖华胥、伏羲、女娲、颛顼、尧、舜曾长期生活在这片土地上。伏羲尧舜胜迹遍布境内,有尧城、尧陵、尧庙、尧母庆都陵、中山夫人墓、中山夫人祠、丹朱阜、丹朱墓、舜诞生地姚墟、历山、雷泽、陶丘等。鄄城这块土地上沉积了丰厚的伏羲尧舜文化。山东省伏羲尧舜文化研究会在鄄城成立,将为发掘、保护、传承当地伏羲尧舜文化和推动创建“文化旅游名县”搭建重要载体。

当天,鄄城县还举行了“文化旅游名县”创建特邀专家聘书颁发仪式。

## 驾驶证快扣满12分了?菏泽交警:别怕!

# 快来“学法减分”减免扣分

本报菏泽4月1日讯(记者 周千清 通讯员 杨洪建)

齐鲁晚报齐鲁壹点记者从菏泽交警了解到,为充分发挥道路交通安全违法行为记分制度的教育引导、鼓励守法的正向激励作用,坚持教育与处罚相结合,进一步提升机动车驾驶人交通安全意识,按照公安部总体部署,自2021年3月30日起,菏泽交警将实施接受教育减免交通违法记分改革措施。

3月30日,菏泽交警支队组织召开“学法减分”工作安排部署会,进一步完善“互联网+交通管理”服务体系,科技部门并对平台进行了培训。

会上,交警支队政委张俊福对落实“学法减分”工作进行安排部署,指出“学法减分”工作是充分发挥道路交通安全违法行为记分制度教育引导、鼓励守法的正向激励作用,加强机动车驾驶人交通安全教育,推动提升机动车驾驶人交通安全意识的便民利民新举措,要求与会人员严格落实“学法减分”各项措施,全力提升交通参与者的法律意识和安全文明意识。法制、交管、科技、宣传、培训、12123语音服务平台以及各大队相关部门参加了培训会。

“学法减分”主要有3种减分途径,即参加网上学习考试减分,参加现场学习考试减分,参加交通安全公益活动减分。

凡持有菏泽公安交警部门核发机动车驾驶证且符合申请条件的驾驶人,注册并登录“交管12123”APP,通过“业务中心”的“学法减分”模块,完成网上学习且考试合格的,一次可减免1分,一个记分周期内累计最高减免6分。本记分周期内有两次以上满分记录或者累计记分已达到12分等7种情形之一的,不予受理申请。

参加网上学习,需在3日内累计学满30分钟,每次学习时间不少于5分钟,完成学习后在7个工作日内申请参加考试。考试合格的,一次减免1分。考试不合格的,可以在24小时内补考两次,逾期或补考不合格的需重新申请学习。

机动车驾驶人在“学法减分”过程中存在弄虚作假、冒名顶替等情形的,经查证属实的,将作废驾驶人记分周期内学法减分记录,恢复已减免记分,并列入黑名单库,在3个记分周期内不再允许参加学法减分,公安机关还将依法追究相关人员的法律责任。

### 交管部门提示:

机动车驾驶人接受交通安全教育后,符合减免记分条件的,在驾驶人现有累积记分分值中扣减,而不是在处理交通违法行为时作不记分处理。

### 不能申请“学法减分”的7种情形:

- 1.在本记分周期内,机动车驾驶人有多次以上满分记录,或者累积记分达到十二分的;
- 2.在上一个记分周期,机动车驾驶人有多次以上满分记录的;
- 3.在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因造成交通事故后逃逸,或者饮酒后驾驶机动车,或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者使用其他机动车号牌、行驶证,或者买分卖分受到过处罚的;
- 4.机动车驾驶证在实习期内,或者机动车驾驶证逾期未审验,或者机动车驾驶证被扣留、暂扣期间的;
- 5.机动车驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的;
- 6.机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车;
- 7.机动车驾驶人参加接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分,或者机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育学习考试时存在弄虚作假、冒名顶替情形的。

## 破获电信网络诈骗案件230起

菏泽市“全民反诈”专项行动已有成效



本报菏泽4月1日讯(见习记者 马雪婷) 3月29日上午,市政府新闻办召开新闻发布会,全面介绍“全民反诈”专项行动工作部署情况。菏泽市公安局党委委员、刑警支队支队长王磊介绍菏泽市公安局此次行动有关情况,市公安局刑警支队二大队大队长陈永霖回答记者提问。

记者从新闻发布会上了解到,截至目前,菏泽市共破获电信网络诈骗案件230起,同比增加243.3%,抓获犯罪嫌疑人218人,同比增加186.8%,共打掉团伙12个,劝阻疑似被骗群众4万余人,止付冻结涉案账户3000余个,收缴赃款300余万元,返还受害人被骗资金560余万元,破获公安部督办案件2起,打击治理工作取得了阶段性战果。

王磊表示,菏泽市公安局将聚焦主责主业,充分发挥

主力军作用,始终保持高压态势,在严打狠打电信诈骗上绝不手软、绝不含糊。围绕“打财断流”“围剿黑产”,持续推进高发类案集群战役和专案行动,严厉打击黑灰产犯罪,全面清理排查涉诈窝点,坚决斩断犯罪链条。加大线索研判核查力度,提升案件破案率。深入推进“断卡”行动,切断“两卡”向境外输送通道。

会上,陈永霖就群众预防电信网络诈骗提出建议:保护好个人信息,不轻易向外透露自己的个人信息,尤其不能出售、出租自己和家人的手机卡、银行卡、微信号等相关资料;切忌盲目跟风投资,不要相信陌生人捏造的谎言,不要有“一夜暴富”、“天上掉馅饼”的心理;拒绝兼职刷单;发现上当受骗不要有侥幸心理,应当迅速保存涉案证据并及时报案。



找记者 上壹点